RELATION ENTRE LES HAUTEURS D'HERBE MESUREES
A L'HERBOMETRE ET A LA RECLE GRADUEE

Yvane Robic, Rémy Delagarde

== PEGASE, INRA Agrocampus Ouest, 35590 Saint-Gilles
- CUENCEEIMRAT - Journées AFPF — Le péGturage au caeur des systémes d'élevage de demain — 21-22 Mars 2017 A F P F

~=P Les hauteurs d’herbe, des repéeres pour la gestion du paturage

~=» Nombreux outils sur le terrain dont I’herbometre a plateau (hauteur compressée)
et la regle graduée (talles étirées) (Figure 1) ... mais ... pas d’équations de passage
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~=P Création d’une base de données (n = 256 : parcelles x semaine)

~aPp Résultats de 23 essais (1993 — 2014) sur le paturage des vaches laitieres
FIGURE 1 — Utilisation de

I"lherbometre a plateau (A)
et de la regle graduée (B).

~=p Avec mesures hebdomadaires a I’'herbometre et a la regle en simultané
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FIGURE 2 — Relation entre les hauteurs R .
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d’herbe (en cm) selon [loutil utilisé
(herbometre a plateau ou metre gradué).

Relation linéaire
Pas d’effet de la saison... mais... effet du type de prairie
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TABLEAU 2 — Equations de passages entre les hauteurs = 10 |
, , . . D
d’herbe (en cm) mesurées par ’lherbométre a plateau ou OFFERT bt
—_ N\ =
le meétre gradué en entrée et en sortie de parcelle. 1cMHERBO=2,0CMREGLE | 2 5.
REFUS T 4
Equations ValeursdeA  CV (%) R? 1 cM HERBO = 1,7 CM REGLE 0 2 4 6 8 10 12 14
Hauteur sortie (cm)
A Gram — +115
HTO = 1,99xHE + 1,3 + A ) 12,2 0,86
A Gram + Leg. — -1,5
A.. =-0,6
HE = 0,43xHTO + 1,3+ A cram 12,3 0,86
AGram + Leg = +O,6 . « s e ,
0 Offert et refus : relations linéaires établies entre les
HTR =1,6/xH5-0,4 i 17,0 0,75 nauteurs d’herbe mesurées a ’herbometre ou a la regle graduée,
HS = 0 45xHTR + 1.8 _ 140 0,75 oour des prairies de graminées ou d’associations graminées-
égumineuses = applicables toute I'année.

Offert : HTO = hauteur mesurée a la regle, HE = a I'"herbomeétre ;
Refus : HTR = hauteur mesurée a la regle, HS = a ’herbometre

9 Comparaison permise des repéres de gestion du paturage
établies séparément avec l'une ou l'autre des méthodes.



